
 
 

Comissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas 

ACTA NÚMERO 48/XI 

 

Aos 4 dias do mês de Janeiro de 2011, pelas 17:00 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas, na sala 5, do Palácio de S. Bento, 

na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz 

parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Audiências: 

 17.00 Horas - Fileira do Pescado: 

 17:45 Horas - Comissão de Trabalhadores do Instituto de Financiamento 
à Agricultura e Pescas – IFAP. 

2. Actas. 

3. Expediente. 

4. Escrutínio Europeu: 

 Relatório sobre o Programa de Trabalho da Comissão Europeia para 

2011; 

 Relatório sobre a COM (2010) 672 – A PAC no horizonte 2020: 

Responder aos desafios do futuro em matéria de alimentação, recursos 

naturais e territoriais. 

5. Requerimentos: 

 Situação do sector leiteiro: Requerimento (PSD) de audição do Senhor 

Ministro da Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas; 

 Problemas com o abastecimento de açúcar no comércio retalhista: 

Requerimento (PCP) de audição do Senhor Secretário de Estado do 

Comércio, Serviços e Defesa do Consumidor e do Secretário de Estado 

das Pescas e da Agricultura; 

 Situação do sector leiteiro nacional: Requerimento (PCP) de audição 

conjunta de Cooperativas leiteiras; FENELAC; AGROS e LACTICOOP; 

LACTOGAL; ANIL/FIPA; APED/CCP/FENACOOP; CAP; CNA; AJAP; e 

CONFAGRI. 

6. Distribuição e discussão do PJR n.º 342/XI/2ª “Recomenda ao Governo que 

assuma em acordo com a Casa do Douro o urgente saneamento financeiro 

desta instituição e viabilize o pagamento dos salários em atraso”. 

7. Balanço da Audição sobre a PAC, realizada a 20 de Dezembro. 

8. Outros assuntos. 



 
 

 

O Senhor Presidente da Comissão, Deputado Pedro Soares deu início aos trabalhos 

saudando todos os Senhores Deputados presentes. 

O ponto 1 da OD foi destinado à realização de audiências, tendo a primeira sido com a 

Fileira do Pescado, cuja delegação era composta pelos Senhores Manuel Torré e Pedro 

Jorge. 

A delegação da fileira do Pescado produziu uma intervenção inicial que motivou 

pedidos de esclarecimento dos Senhores Deputados Ulisses Pereira, Lúcio Ferreira, 

Abel Baptista, Rita Calvário e João Ramos. 

A delegação da Fileira do Pescado respondeu às questões colocadas. 

Seguiu-se a audiência com a Comissão de Trabalhadores do Instituto de Financiamento 

à Agricultura e Pescas - IFAP cuja delegação era composta pela Senhores Marcos 

Soromenho, Vera Alves, Victor Morgado, e Fernando Baião 

A representação da Comissão de Trabalhadores fez uma intervenção inicial que 

motivou pedidos de esclarecimento e comentários dos Senhores Deputados Mercês 

Borges, Rita Calvário, Abel Baptista, Isabel Coutinho, Carla Barros. O Senhor Deputado 

Paulo Batista Santos também colocou uma questão. 

 

A representação da Comissão de Trabalhadores respondeu às questões colocadas 

pelos Senhores Deputados. 

O Senhor Deputado Miguel Freitas solicitou a transcrição desta audiência, com a 

brevidade possível. 

Como consequência desta audiência, o Senhor Presidente questionou a Comissão 

sobre uma pequena alteração da OD, que permitisse a discussão e votação de um 

Requerimento solicitando a vinda do Senhor Ministro da Agricultura à Comissão para 

debater este assunto. 

O Senhor Deputado Paulo Batista Santos elaborou um Requerimento com esse 

objectivo, tendo o mesmo sido aprovado por unanimidade. 

Retomando a OD no ponto 2, foram apreciadas as actas n.º 44 e 45, tendo sido 

aprovadas. 

No ponto 3 da OD foi apreciado o expediente entrado na Comissão. 



 
 

No ponto 4 da OD foi apreciado o Relatório, elaborado pelo Senhor Deputado Paulo 

Batista Santos, sobre o Programa de Trabalho da Comissão Europeia para 2011. Os 

Senhores Deputados Agostinho Lopes, Abel Baptista e Miguel Freitas saudaram o 

relator, tendo feito pequenas sugestões, que foram aceites. 

O relatório foi aprovado por unanimidade.  

No ponto 5 da OD procedeu-se à apreciação e votação de diversos Requerimentos. 

Foram apreciados, votados e aprovados três Requerimentos (do PSD, PCP e CDS) 

relativos ao sector do Leite, solicitando a vinda à Comissão do Senhor Ministro da 

Agricultura. 

Sobre esta temática usaram da palavra para apresentarem os respectivos 

Requerimentos, os Senhores Deputados Carla Barros, Agostinho Lopes e Abel Baptista.  

O Senhor Deputado Miguel Freitas saudou as iniciativas em apreço referindo, no que 

concerne ao Requerimento do PCP que é preferível ouvir primeiro as Associações e 

Cooperativas do sector do leite e depois o Senhor Ministro. 

De seguida foi apreciado um Requerimento do PCP sobre os problemas verificados 

com o abastecimento de açúcar no comércio retalhista, solicitando a vinda à Comissão 

dos Senhores Secretários de Estado do Comércio, Serviços e Defesa do Consumidor e 

do Secretário de Estado das Pescas e da Agricultura. 

O Senhor Deputado Agostinho Lopes fez a apresentação do Requerimento, tendo o 

mesmo sido aprovado. Usou ainda da palavra o Senhor Deputado Pedro Lynce. 

No ponto 6 da OD estava prevista a distribuição e apreciação do PJR n.º 342/XI/2ª 

“Recomenda ao Governo que assuma em acordo com a casa do Douro o urgente 

saneamento financeiro desta instituição e viabilize o pagamento dos salários em 

atraso”. 

A Senhora Deputada Rita Calvário fez a apresentação da iniciativa, no entanto, o 

Senhor Deputado Abel Baptista solicitou que esta discussão fosse adiada para a 

próxima reunião, o que foi aceite. 

No ponto 7 da OD foi feito um pequeno balanço da Audição Pública sobre a PAC, 

realizada no passado dia 20 de Dezembro de 2010, tendo todos os Senhores 

Deputados sublinhado ter sido uma iniciativa muito conseguida, não só pelo elevado 

número de participantes, mas também pelo elevado nível das intervenções 

produzidas. 



 
 

Usaram da palavra os Senhores Deputados Pedro Lynce, Abel Baptista, Agostinho 

Lopes, Miguel Freitas e Paulo Batista Santos. 

 O Senhor Presidente referiu também, ter recebido comentários muito elogiosos sobre 

o nível da Audição, tendo agradecido o trabalho desenvolvido pelo gabinete de apoio à 

Comissão. 

 

O Senhor Presidente, Deputado Pedro Soares deu a reunião por encerrada pelas vinte 

horas e dez minutos, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e 

aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 Abel Baptista 

 Agostinho Lopes 

 António Cabeleira 

 Carla Barros 

 Fernando Marques 

 Horácio Antunes 

 Isabel Coutinho 

 João Paulo Pedrosa 

 Jorge Fão 

 Lúcio Ferreira 

 Luís Capoulas 

 Maria de Lurdes Ruivo 

 Miguel Freitas 

 Paulo Barradas 

 Paulo Batista Santos 

 Pedro Lynce 

 Pedro Soares 



 
 
 Rosa Maria Albernaz 

 Teresa Santos 

 Ulisses Pereira 

 Assunção Cristas 

 Cristóvão Crespo 

 Isabel Sequeira 

 João Ramos 

 Rita Calvário 

 Rui Prudêncio 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 Durval Tiago Ferreira 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 Jorge Seguro Sanches 

 José Luís Ferreira 

 

 

Palácio de S. Bento 4 de Janeiro de 2011 

O Presidente 

 

(Pedro Soares) 

 


